

# V knižnici udeľovali amnestie, mali aj maratón

V Tekovskej knižnici deti hľadali poklad, zapojili sa aj do celoslovenského maratónu v čítaní. O lásku ku knihám sa prišli do Levíc podeliť i niekoľkí slovenskí spisovatelia, uplynulý týždeň priniesol aj náučné stretnutia.

**LEVICE.** Už jedenásty rok sa knižnice po celom Slovensku zapájajú do podujatia nazvaného Týždeň slovenských knižníc. Výnimkou tohto ročníka neboli ani knižnice v štyroch mestách okresu. Levická knižnica prišla s týždňom nabitým podujatiami.

## Týždeň akcií

Všetky oddelenia knižnice sa od 22. do 26. marca otvorili verejnosti. Poplatky za omeškanie vrátenia kníh knihovníčky odpustili. Predĺžiť preukaz, či prihlásiť sa do knižnice mohli návštevníci zdarma. Po svojej prvej čitateľskej preukazy si prišli aj prváčikovia z levických škôl. Z knižnice odchádzal každý s knihou, ktorú si vybral. „Vezmem si domov dve knižky, ešte síce nepoznám všetky písmenká, ale čítam rád,“ povedal Samuelko Havran zo IV. základnej školy v Leviciach.

Knižnica lákala aj podujatiami pre študentov a dospelých. Stredoškooláci sa v oddelení odbornej literatúry stretli s abstinujúcimi alkoholikmi a v otvorenej diskusii sa bavili nielen o alkohole, ale aj iných závislostiach a o tom, čo spôsobujú. O



Ivan Kadlečík na besede.



## Deti v knižnici

Záujem o čítanie sa snažia knihovníčky zvýšiť rôznymi akciami.

chudobe a živote menšinového obyvateľstva zas hovorili s Romanom Džambazovičom z katedry sociológie na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského. V knižnici sa hovorilo aj o literatúre Ivana Kadlečíka z Pukanca, o hudbe a zdravotnom životnom štýle.

## Lákadlá pre deti

Levické deti už po siedmy raz nocovali s Andersenom. V knižnici rozuzlovali rôzne úlohy, čakala ich dobrodružná cesta za pokladom na Levický hrad. Druháci, tretiaci a štvrtáci sa zas precvičili v súťaži Čítam, čítaš, čítame. Počas uplynulého týždňa, ale aj počas celého školského roka sú pre nich v jej rámci pripravené rôzne kvízy a súťaže, ale i dramatizácie rozprávok, diva-

delné predstavenia a stretnutia so spisovateľmi. „Triedy jednotlivých škôl medzi sebou po celý rok súťažajú, zbierajú body v úlohách, ktoré pre nich pripravujeme. Deti sa tak učia orientovať v knižnici, vyhľadávať knihy v jednotlivých oddeleniach a zároveň sú motivované k tomu, aby knihy čítali,“ vysvetlila vedúca detského oddelenia Tekovskej knižnice v Leviciach Vlasta Kollárová. Deti sa v rámci Týždňa slovenských knižníc stretli tiež so spisovateľkou z Tlmáč Veronikou Arendášovou, ktorá im predstavila svoju knižku Básničky z prvej poličky.

## Knižný maratón

Spríevodným podujatím Týždňa slovenských knižníc je detský maratón v čítaní s názvom Čí-

tajme si, ktorého patrónkou je spisovateľka Olga Feldeková. Deti na celom Slovensku čítajú v knižniciach od rána deviatej hodiny do popoludnia tú istú knihu. „V tomto ročníku to bola kniha od Petra Gajdošika Zverinec na siedmom poschodí,“ vyvrázdza vedúca detského oddelenia knižnice. V uplynulom ročníku sa maratónu v Leviciach zúčastnilo sto detí, na celom Slovensku bol vytvorený rekord 10 798 čítajúcich slovenských detí. Cieľom maratónu je zapojiť čo najviac detí a motivovať ich k čítaniu kníh. „S detskou čitateľskou základňou máme problém. S deťmi systematicky pracujeme od predškolského veku, a tak nám sem chodia a skutočne čítajú,“ dodala V. Kollárová.

DARINATURIANOVÁ